

# 自己动手温暖母亲心

## 本报小记者变身“能工巧匠”制作礼物献给妈妈

文/片 专刊记者 王伟凯 通讯员 潘鲁宁

5月8日是母亲节,为了感恩母亲,很多人会在这一天给母亲献花送礼,向母亲表达爱意。为此,5月7日本报组织小记者举行了“感恩母亲——我为母亲做礼物”的现场活动。

5月7日上午9点,本报30多名小记者来到烟台市青少年宫,陶艺馆、布艺坊、纸艺坊和模型制作室……小记者们看了后都迫不及待地想试一试。“老师,什么时候能去那里给妈妈做礼物?”“老师,我既想做陶塑又想做布艺花,能不能两样都做啊!”小记者们七嘴八舌地问道。在小记者们的期待中,活动开始了,小记者们根据自己的兴趣,选择了陶塑、布艺花、纸飞机模型等手工制品来现场制作成礼物送给母亲。



妈妈,这是我亲手做的康乃馨献给您



### 做陶艺

陶艺馆里20多个小记者热火朝天地忙活着,一个个穿着大围裙,拿着一块块陶泥捏来捏去,有的捏出个小兔子,有的捏出个小鸡,有的捏出个雪人,还有的用刻刀刻出个爱心,小记者们为了给母亲制作礼物可谓费尽心思。

“这就是陶泥啊,跟咱们小时候玩的泥巴也没啥两样啊!”“唉,哪能一样,咱们小时候就是纯粹地玩泥巴,现在的孩子玩泥巴都是陶泥儿比咱们那時候好多了,还能玩不少花样。你看他们那高兴劲,弄得我也想动手玩一玩了。”在陶艺馆现场,两位小记者家长在感慨着。再看小记者们,充分发挥这自己的想像,把陶泥捏成各种形状,可谓奇形怪状,无奇不有。小记者黄嘉辰捏了个小山,小山上还画这一张哭着的脸,“妈妈养了我十年,辛苦了十年,这个哭山代表我被妈妈的抚养感动地哭了,也代表妈妈辛苦的眼泪。”黄嘉辰向记者解释道;小记者卢奕霏用陶泥制作了一个心形的小盒,她告诉记者这是她给母亲做的化妆盒;小记者邢宇田更是用陶泥做了一个大坦克,“我做这个坦克送给妈妈,是想让这个坦克成为妈妈的守护神,保护我的妈妈不受欺负。”邢宇田向记者说道。“别看这些孩子做的陶塑模样不怎么好看,但却蕴含着他们对母亲的关爱与感恩啊!”陶艺馆的老师看到小记者们的作品后感慨的说道。

### 泥巴也能表达爱



### 做布艺花

在布艺坊,10多个小记者围成一桌,跟着老师学习康乃馨的制作,在老师的指导下小记者们认真地折叠着手中的彩纸,然后按照老师的要求用剪刀认真地裁剪。这裁剪可是个技术活,要把彩纸周边全剪成锯齿状,还不能剪断,小记者们屡屡剪错,老师不厌其烦地指导着,有的家长也忍不住开始帮助自己的孩子一起剪。经过一个多小时的努力,小记者们终于把一朵朵康乃馨制作出来,现场就将花送给了母亲。

在青少年宫的布艺坊,有十多名小记者在这里跟着老师学布艺花的制作。在老师的指导下小记者们挥动剪刀,认真细致地裁剪手中的材料。“我们要做一朵康乃馨,送给妈妈,祝妈妈节日快乐。”小记者修欣兴奋地向记者说道。剪纸、布艺往往都是女孩子比较喜欢和擅长的,然而在布艺坊现场,在十多名女生的包围中,一名男生泰然自若地坐在那里,那认真劲一点也不输给在场的女生。记者了解到,这个男孩并不是本报小记者,而是被小记者张毓家的好朋友。“本来我想做陶塑的,可是张毓家想做布艺花,她说不跟她过来做花就不带我玩了,没办法,我只有过来陪她一起做了,不过我现在一点也不后悔了,明天就是母亲节了,正好做个康乃馨送给妈妈,妈妈肯定会很高兴的。”小男孩牟俊宇向记者解释道。

### 手工并非女生专属



### 做纸飞机

在模型制作室,小记者黄晓蒙、于辰浩和张铭堃伏在桌上用磨砂磨着一根木棍,他们这是在做什么?“他们这是在制作飞机模型的机身,由于他们年龄比较小,而且这根木棍的材质也不适合切割,所以这个飞机模型的机身前半部需要用磨砂磨去,而且要磨半个多小时才能合适。”模型制作室的老师向记者解释道。看着小记者们磨的这么辛苦,记者都忍不住想劝他们歇会儿。张铭堃的母亲告诉记者:“让他们磨吧,制作这个飞机虽然辛苦,但这样更能锻炼他们的毅力。”经过将近一个多小时的努力,小记者们的飞机模型终于做好了,“我要把我的飞机命名为母亲号,在母亲节的时候送给母亲,等长大了我要送给母亲一架真正的飞机。”小记者于辰浩向记者说出了他的想法。

相比陶艺馆和布艺坊的热火朝天,模型制作室,仅有三个小记者选择了做飞机模型,可能是大家都觉得做飞机模型不适合送母亲吧,但是这三个小记者却仍是兴趣盎然地做了起来。小记者张铭堃的母亲告诉记者:“其实孩子送什么都不重要,重要的是他有那份心就行,做这个纸飞机模型既能锻炼他的动手能力,还能让他高兴,何乐而不为呢。”

### “母亲号”飞机首航



编采统筹 Editor Director  
曲是捷 Qu Shijie 王世新 Wang Shixin

编辑:王伟凯 美编/组版:王小涵